
Cvičeńı 8 – Předpověd’ s regresńım modelem

Př́ıklad 1: Model – známé parametry Θ

yt = b0ut + a1yt−1 + b1ut−1 + a2yt−2 + b2ut−2 + k + et

Jednokroková vs. v́ıcekroková p̌redpověd’

ŷt = b0ut + a1yt−1 + b1ut−1 + a2yt−2 + b2ut−2 + k
ŷt+1 = b0ut+1 + a1ŷt + b1ut + a2yt−1 + b2ut−1 + k
ŷt+2 = b0ut+2 + a1ŷt+1 + b1ut+1 + a2ŷt + b2ut + k

Kvalita predikce – root-mean-square error

Vliv: šum, počet krok̊u predikce
RMSE =

√∑T
t=1(ŷt−yt)2

T

Př́ıklad 2: Model – odhad parametr̊u z dat
yt = b0v1;t + c0v2;t + a1yt−1 + b1v1;t−1 + c1v2;t−1 + et

yt – rychlost auta v koloně ve městě [km/h]
v1;t – rychlost vp̌redu jedoućıho vozidla [km/h]
v2;t – vzdálenost mezi vozidly [m]

Viz programy pro cvičeńı 8



Zadáńı pro samostatnou práci

Je zapoťreb́ı sńıžit chybu predikce RMSE pomoćı využit́ı
počátečńıho odhadu parametr̊u z apriorńıch dat.

Zadáńı:

1 Přidejte do kódu p̌reṕınač (select) pro p̌reṕınáńı mezi
náhodným odhadem a odhadem z apriorńıch dat

2 Porovnejte hodnoty RMSE a vývoj odhadů regresńıch
koeficient̊u a 5-krokové predikce rychlosti na grafech p̌ri
náhodném startu a s apriorńım odhadem

3 Porovnejte RMSE pro r̊uzné pocty krok̊u predikce


